

用户名:

密码:

登录

注册

2011年12月14日,星期三 设为首页 | 加入收藏 | 在线投稿

新闻 省内 省外 综合
图片 新闻 专题 图吧
视频 新闻 专题 视点

首页 在线咨询服务

普法中心 地方信息 文件公告
法治纵横 事实热评 法治博客
法治人物 政法先锋 典型人物法院传真 审判在线 执行追踪
检察窗口 法律监督 案件直击
警坛记事 预警信息 案件律师在线 律师新闻 律协动态
法律服务 以案说法 司法鉴定
经济与法 观察 维权

专题 浙江法制报 东方法苑 平安浙江 普法网群信息 文件公告 关于我们

站内搜索

搜索

高级搜索

· 校车安全条例草案紧急出台 校车将有哪些安全保障? · 浙江衢州“最美老师”：好在机制 美在师德 · 国务院医改办主任杜占元：医改要向纵深推进

本网动态

回眸全省互联网法制道德知识竞赛



■本报记者 郑夏忆

随着大奖的揭晓，由省委外宣办(省互联网宣传管理办公室)、省文明办、省网络文化协会主办，浙江法治在线网站承办的全省互联网法制道德知识竞赛活动告一段落。此次竞赛，在深入开展互联网法律法规和文明道德宣传教育，共建共享和谐健康的网上精神家园方面取得了良好的成效。

各地外宣办给力

活动期间，各地外宣办积极组织辖区内各行各业“备战”答题。杭州、衢州、金华、宁波等各地市各行业有备而来，取得了优异的成绩。其中杭州外宣办、衢州外宣办抱得本次竞赛活动组织奖。

“互联网相关法规相对宣传较少，网民的法律意识可能相对薄弱，这是不能不重视的问题。尤其是互联网工作者，更应该树立起法律意识、道德意识，依法办网、文明办网，在虚拟世界里自我约束、自我保护。”衢州外宣办主任毕茗表示，此次活动给了网民一个非常好的学习机会，只要认真学习参与答题就相当于拿到了

“大奖”。

据了解，为响应此次活动，衢州市辖区内各新闻网站、政府网站、重点网站都在首页挂上了专题链接。衢州市辖区内的互联网工作者、大专院校师生、金融系统工作人员、论坛网友等各个群体都加入了答题队伍，获得了较好成绩。

年轻网民成答题“主力军”

年轻网民的法制道德知识水平是未来网络兴起文明之风的关键。此次竞赛中，浙江师范大学、浙江工业职业技术学院建筑工程分院、浙江传媒学院、衢州中等专业学校等数十个大专院校上万名学生自觉答题，热情难挡。

浙江工业职业技术学院建筑工程分院将答题成绩作为学生期中考成绩的一部分，促使学生更重视互联网法制道德知识的学习。学校安排老师在课堂上讲解互联网法律理论知识，并为学生留出规定的答题时间，理论结合实际，让学生们受益匪浅。

浙江师范大学厚积薄发，该院学生虽然参与答题的时间较晚，但积极性不容小觑，最终被评为最积极组织单位之一。在金华市相关部门的组织下，浙江师范大学法政学院可谓是社团牵头、师生联动、为争大奖、比拼较劲。“奖品丰厚，对自己专业学习也有帮助，我们要求法政学院每一位学生都要参加。”法政学院学工办辅导员刘芳老师说，法律协会一直是法政学院的一个活跃社团，成员多，分

布班级多，由这些社团成员分别动员自己班级的同学参与答题，吸引了更多学生的参与。

浙江法治在线访问量激增

作为答题竞赛活动的承办方，浙江法治在线也利用自身优势，号召全省法律专家、律师专家团律师、合作律所、各地普法网群等支持答题活动，同时，还在浙江法治在线微博平台及时更新答题动态宣传造势。

竞赛期间，在浙江法治在线的倡导下，浙江普法网群的76家普法网站都在首页挂上了“全省互联网法制道德知识竞赛”专题链接，为各地市组织网民参与答题提供方便。

此外，浙江法治在线的两支权威专家团队——法学院院长团和律师专家团也鼓励院校师生和省内律师参加答题。浙大光华法学院、浙江财经学院法学院、温州大学法学院、浙江靖霖律师事务所、浙杭律师事务所都相继组团答题，营造出了浓厚的学法答题氛围。在此期间，浙江法治在线网站访问量成倍上升。

据统计，此次竞赛共有23305人参与答题，主办方从中随机抽出了优胜奖5名、参与奖20名，并根据各地情况评出最佳组织地区、最佳组织单位各两名。“我们全办公室都参与答题了，还发动了各自的亲友也加入答题大军，能获得优胜奖真的觉得很幸运。”抱得iPad2大奖的清新来领奖时说，取得了满分的成绩并不代表自己法律知识的丰富，他会在今后不断学习，下次还会积极参加此类活动。



为摩托车“松绑”好不好

@浙江法治在线：

在日前举行的中国汽车工业协会信息发布会上，中汽协摩托车分会秘书长李彬呼吁地方政府为摩托车“松绑”。他援引欧洲研究机构的报告称，如果将城市中10%的汽车换成摩托车，能让城市拥堵程度缓解40%。



@红色的幽默：

就怕不安全，电动车都开成这样，摩托车更难说了。



@天堂倦客：

我举双手赞成。如果杭州不禁摩，一年中我会两季不开汽车改骑摩托，节能至少一半，空间也至少节省一半，堵车几乎为零。



@陈玉飞：

恩，挺好，以后买个摩托。



@冉彤：

现在，电瓶车都能当汽车跑了，真要为摩托车“松绑”，非机动车驾驶员、机动车驾驶员及行人的安全到底该用什么来保障呢？



@董纯律师：

电动车的威力已经不逊色于摩托车了，但还算非机动车，这个现状最危险。如果放开摩托车，车型的危害性并未大增，但可以用驾照、保险等约束驾驶员，总体算下来对社会的效用是正面的。

学法用法网上作业 在线完成在线批改

2011年度省管领导干部学法用法“网上作业”正式上线
浙江省普法办、浙江法治在线联合打造

■见习记者 张星

明天，由浙江省普法办主办、浙江法治在线网站承办的2011年度省管领导干部学法用法“网上作业”将正式启动上线，全省党政机关、司法机关、群众团体、大专院校、国有企业、参照公务员管理单位的省管领导干部等都将参加在线答题。

本次“网上作业”的内容包括：宪法和社会主义法治理念基本内容；党的十七大和十七届六中全会以及省委第十二次党代会有关社会主义民主法制建设的理论；国家基本法律和与本职工作密切相关的法律法规；与保增

长、保民生、保稳定密切相关的法律法规。重点学习公务员法、行政许可法、行政诉讼法、环境保护法、突发事件应对法、物权法、食品安全法、侵权责任法、浙江省预防职务犯罪条例等法律法规。

参加“网上作业”的人员，可以在12月15日08:30—12月31日17:30

期间登录浙江法治在线首页（网址：<http://www.zjfzol.com.cn>）右上角“省管领导干部学法用法网上作业专栏”，输入识别码、单位、姓名、职务，注册成功后即可参加“网上作业”。作业成绩分合格、不合格两个等次，在完成作业提交后由网络自动生成，具体说明可登录浙江法治在线网站查看。

